



金楼市

Real Estate 最权威的财富地产杂志

库存跌破4.7万套、房价上涨预期未见停滞，楼市淡季不淡已成为了常态。据记者了解，仅仅是去年12月份，南京便诞生了18家“日光盘”，甚至更有楼盘宣称“时光”，购房者屡屡感叹一房难求。那么，这些“日光盘”真实销量到底如何？对此，记者进行了一番调查。

主编：顾梅 李艳艳 责编：葛九明 李薇薇 美编：陈恩武 组版：宋玮

24小时读者热线：025-85555555

现代快报网www.xdkb.net

现代快报
2016.1.15
星期五

B13

去年12月诞生了18家日光盘？

快报记者调查，实际售罄的不足一半！

● ● ● 现象 18家楼盘宣称“日光”，江北、河西占了一半

据记者粗略统计，去年12月，全市超50家楼盘集中上市，多数楼盘销售火爆，宣传楼盘热销7成、8成的不在少数，而单是开盘当天宣称“日光”或“基本售罄”就有18家。而从板块看，江北、河西、城南与城北首当其冲。江北板块依然最热，上个月

宣称“日光”的楼盘高达6家。12月12日，金地浅山艺境推出72套叠墅房源，当天吸引228组客户选房。随后，中海万锦熙岸、弘阳时光里等5家楼盘也纷纷推盘，并宣称当天售罄；12月25—27日三天时间内，河西4家楼盘先后推盘，均宣告“日光”，

其中升龙天汇、朗诗熙华府与鲁能公馆均位于河西南；城南以3家“日光盘”紧随其后；城北（鼓楼滨江板块）、江宁也有2家。此外，12月29日，位于城东麒麟板块的中海国际社区以14000元/平米加推206套精装房，在该板块内传出久违的“日光”声音。

● ● ● 调查 4盘真正卖完，5家“日光盘”可售房源超30套

距离12月最少已过去了半个月，如今各家楼盘的实际认购，成交数据已展现无遗。截止到今年1月13日16时，记者查询南京市网上房地产（以下简称“网房”）发现：所推房源中真正做到日光的有4家楼盘，分别为中航樾广场、金地浅山艺境、仁恒绿洲新岛与中海国际社区；5家楼盘如今可售套数在个位数；其余可售套数均在10套以上，

其中5家楼盘宣称“日光”的房源仍有超30套可售。据网房显示，12月底江北新区某楼盘加推的房源中仍有34套可售，除了部分大户型之外，还剩有不少89平米小户型；而位于六合的冠城大通蓝郡12月26日加推的108套房源实际仅售出44套，实际去化刚达4成；项目案场公示的销控表上也显示有大量房源待售，这与

开发商对外释放“时光”信息大相径庭。此外，河西南的两家楼盘也有30套左右房源处在“可售”状态，据两家营销负责人透露，“目前案场实际已经无房可售，还有认购数据在持续上传中。”

不过尽管个别“日光盘”水分明显，截至13日，这18家楼盘的实际平均去化率仍接近9.2成。

● ● ● 观点 做到真正“日光”很难，年中或迎来调整

河西某楼盘营销负责人告诉记者，“我们楼盘在开盘结束之后，公司要求销售当天就将认购数据上传到网房上，所以真实销量很快就能在网房上反馈出来。”而江北某央企楼盘的销售人员也表示，公司明确要求7天内必须网签。“开完盘后，大部分开发商都会要求客户7天内必须签约，否则就会视为违约。网房

上的可售房也有可能处在签约过程中，但比例不会很高。”

蓝风机构副总经理翁忠平表示，“日光盘”能够反映出市场的火热，但多数“日光盘”仍是开发商的营销手段，以此来刺激购房者的恐慌心理。“想要真正做到‘日光’其实很难，目前江北、河西南的房价已经高筑，尤其是江北已经破2万，购房群体里掺杂了很多投资客，高价盘、较差的户型都会被一些人群舍弃。”

近期市场上纷纷传言，“日

光盘”频出的河西南与江北已无房可售。在翁忠平看来，这些板块的开发商恐难避“捂盘惜售”之嫌。“2015年大部分开发商已经完成任务，春节前抢销的意义不大。为了更好地备战春节后，部分开发商可能会通过放慢工期、存房不推等手段，来制造市场的恐慌情绪。”翁忠平预计，春节后南京楼市预计还会有一轮涨价潮，市场上的供应量也将大大增加。“我们现在比较担心，到了年中市场可能会迎来新的调整。”

去年12月部分“日光盘”实际销量一览

开盘日期	楼盘	所属区域	所推楼栋	推盘套数	开发商数据	实际可售
2015.12.9	深业滨江半岛	城北	1号楼	332	准日光	10套
2015.12.11	证大大拇指广场	城北	9A号楼	450	近日光	1套
2015.12.12	中航樾广场	江宁	2号楼	128	日光	0套
2015.12.12	金地浅山艺境	江北	11、14、15号楼	72	日光	0套
2015.12.16	中海万锦熙岸	江北	20、21号楼	184	日光	7套
2015.12.17	弘阳时光里	江北	10号楼	144	近日光	2套
2015.12.18	万科九都荟	城南	A02号楼	100	日光	3套
2015.12.26	绿地悦峰公馆	江北	6号楼	107	日光	2套
2015.12.26	冠城大通蓝郡	江北	14号楼	108	时光	64套
2015.12.27	仁恒绿洲新岛	河西	2号楼	102	日光	0套
2015.12.29	中海国际社区	麒麟	海麟苑1、2号楼	206	日光	0套

备注：实际可售数据均来源于南京市网上房地产；此项数据只统计纯住宅，剔除了商业、写字楼与储藏室等库存数据，统计时间截止于2016年1月13日16时。

如果您在买房置业等方面遇到问题，欢迎直接向“南京买房”后台投诉，您还可以拨打热线：
84783461

助学贷款拖欠 南京小伙买房遭拒贷

银行提醒逾期6次或登征信系统“黑名单”

眼见着房价一个劲地往上蹿，刚需族小蔡（化名）也拼凑出首付在仙林湖定了一套90m²的小户型。谁知却由于一笔10多年前的助学贷款，在房贷环节卡了壳，银行拒绝为其贷款。

像小蔡这样，因为征信记录不良，被列入央行征信系统的“黑名单”之列的人并不少。对此，央行相关人士在此前接受媒体采访时也表示，所谓“黑名单”实际上是金融机构在查询报告后得出的信用判断，并非信用报告直接写的“黑名单”。那么，南京各家银行对于拖欠还贷的信用判断尺度又是怎样的呢？记者就此进行了调查。

现代快报记者 杜磊

小伙助学贷款多次逾期不还 多家银行以征信太差为由拒贷

小蔡在2010年研究生毕业后一直都没有还贷。

2015年6月，小蔡才一次性还清了这笔贷款。但从个人信用报告明细上来看，从2010年12月到2015年5月期间，小蔡有20次逾期记录，其中有14次逾期持续月数达到7个月。面对这样一份信用报告，尽管当初的贷款行出具了证明表示这笔助学贷款“非本人恶意拖欠”，但包括建设银行、中国银行、农业银行在内的多家银行都以“征信太差”为由拒绝为其贷款。不得已，小蔡只得花费6000元找到担保公司帮忙向银行贷款，没想到还是被银行拒绝了。这让小蔡后悔不已，“没想到就为了这几千块钱，现在贷不了几十万的房款。”

逾期6次或为不良信用节点 是否恶意欠款由银行自主评判

像小蔡这样，因为逾期还款导致征信记录不良，被列入央行征信系统的“黑名单”之列的人并不少。对此，央行相关人士在此前接受媒体采访时也表示，所谓“黑名单”实际上是金融机构在查询报告后得出的信用判断，并非信用报告直接写的“黑名单”。但各家银行有不同的测评标准，结论也可能不一样。

中国银行的工作人员在接受记者采访时表示，一般客户出现连续逾期三次的情况会考虑拒绝为其提供贷款，“但具体执行起来还要看情况，并不一定会严格遵照。”紫金农商银行的一位负责人表示，虽然没有明文规定，但一般的商业银行对个人信用都以逾期还款6次或以上，来作为个人是否有不良信用记录的节点。

这位负责人告诉记者，银行将根据个人信用报告的情况来判断其是否恶意欠款，“一些客户遇到特殊情况，比

如出差或者长期工作在外地，信用卡到期后，出现小额欠款，逾期十次还是可以贷款的”，他表示只要客户能够说明理由，证明不是主观恶意欠款，一般银行都会同意贷款。他更进一步透露，一般逾期的利息额在几十元左右以及本金在1000元以内，都可以认为是小额欠款。而一旦个人征信记录不好，即使是通过担保公司担保来向银行借款，银行也有可能拒贷。

事实上，邮政储蓄银行南京市分行相关负责人在接受采访时就明确表示，该行不接受担保公司作为贷款担保方来银行借款。“银行需要评估风险，虽然担保公司担保可以增加风险释放渠道，但银行更注重的是作为第一还款来源的借贷人的还款能力。”

这位负责人进一步提醒，在大数据时代，未来包括房产、征信、结婚、工作等数据都会联网，连交通违规这样的小事情都可能影响个人征信记录，个人务必遵守契约精神，避免因小失大。



CFP供图